

# HRISTOS A ÎNVIAT!



În noaptea învierii, când clopotele bat întreaga fire cîntă: "HRISTOS a înviat!"

Ziua cea mai tristă din istoria lumii a fost Vinerea Patimilor, ziua răstignirii Domnului. Ziua cea mai frumoasă și sărbătoarea cea mai înălțătoare este Duminica, ziua învierii Domnului, ziua celei mai mari minuni, „ziua pe care a făcut-o Domnul să ne bucurăm și să ne veselim într-nsa”. Atît de mare este ziua învierii Mîntuitorului, încît lumina ei se răsfrînge în toate slujbele și se sărbătorește în duminicile de peste an. Toate sînt „ale învierii” și toate redau ceva din luminile și frumusețile mărețului Praznic. De unde oare atîta revărsare de lumină, de bucurie și mîngiere? Din adevărul și minunea învierii. Hristos este viu! Hristos trăiește! Hristos a înviat! Aceasta este credința și cîntarea noastră, aceasta este dogma mîntuirii noastre pe care o mărturisim toți creștinii ori de cite ori rostim cuvintele: „Cred și într-unul Domn Iisus Hristos, Fiul lui Dumnezeu... care s-a răstignit... și a în-

viat a treia zi după Scripturi”.  
Cine citește cu luare aminte și cu bună credință paginile Scripturilor Sfințite ale Noului Testament va cunoaște adevărul întreg și curat despre învierea Domnului. Va cunoaște de acolo că Iisus Hristos a murit cu adevărat pe cruce, deoarece cînd a fost împuns cu sulița, a ieșit din Sfîntul Său trup „sînge și apă” — semn că a murit cu adevărat; că apoi a fost așezat în mormînt, iar mormîntul a fost pecetluit și pîzit de ostași, pînă Duminică dimineața, cînd mormîntul a fost aflat „gol” și vestea învierii s-a răspîndit „ca fulgerul”. Va cunoaște că Iisus Hristos, în duminica Sf. Paști s-a arătat mai întîi Mariei Magdalena și femeilor mironosițe, cînd le-a grăit: „Bucurați-vă!”; S-a arătat uce-

Preot  
ALEXANDRU HOTĂRAN  
protopop

(Continuare în pag. a 2-a)



# CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V  
NR. 851  
SIMBĂTA, 17,  
DUMINICĂ, 18  
APRILIE  
1993  
4 pagini — 15 lei



■ BAKU. — Președintele Turciei, Turgut Ozal, a avertizat că țara sa începe să-și piardă răbdarea în urma ultimei ofensive a forțelor armene împotriva Azerbaidjanului. Vorbind în fața deputaților Adunării Naționale de la Baku, el a reafirmat sprijinul pe care Ankara este dispusă să-l acorde Azerbaidjanului în conflictul cu Armenia.

Acum, cînd acest război a depășit limitele enclavei Nagorno-Karabakh, pentru întreaga lume a devenit evident adevăratul scop urmărit de autoritățile de la Erevan — și anume crearea „Marii Armenii” pe calea escaladării agresiunii armate, a declarat liderul turc. Referindu-se la căile de depășire a conflictului, Turgut Ozal a invocat drept „unică speranță” trezirea poporului armean, care nu înțelege activitatea criminală și anti-populară desfășurată de guvern. Dacă autoritățile armene nu-și vor schimba atitudinea, atunci nu „numai vecinii, dar, foarte probabil, întreaga lume va întoarce spatele Erevanului, care atentează la dreptul internațional” — a conchis președintele turc.

■ MOSCOVA. — Dacă la referendumul din 25 aprilie majoritatea electoratului va spune „Nu”, președintele va demisiona — a declarat Boris Elțin, la întîlnirea avută la Kremlin cu reprezentanții ai mass-mediei. „În cazul unei victorii, a continuat liderul rus la solicitarea ziaristilor, sînt gata să prezint, chiar din 26 aprilie, un pachet de măsuri menite să neutralizeze acțiunile negative ale Sovietului Suprem”. „Președintele va fi mult mai decis în demersurile sale”, a adăugat Elțin, citat de Itar-Tass.



## Reuniunea națională a moșilor

Moșii, oameni cu suflet mare și generos, toleranți cît se întinde bunul simț cu neasemuită dragoste pentru locurile lor și țară, se întîlnesc, de data aceasta, într-o reuniune națională la Cluj-Napoca. Cu acest prilej, Consiliul Național al Societății „Avram Iancu” va prezenta un raport asupra activității desfășurate de la înființare și principalele direcții de acțiune pe 1993. Manifestarea, ce va avea loc la Casa de Cultură a studenților din Cluj-Napoca, în ziua de 23 aprilie a.c., mai programează expoziții de artă plastică, etnografie și numismatică.

În continuare, cei prezenți vor avea posibilitatea să participe la un spectacol

folcloric la care își dau concursul: ansamblul „Doina Iancului” al Societății „Avram Iancu”, ansamblurile „Mărțișorul” Cluj-Napoca, „Țarina” din Turda, taraful din Vața de Jos, soliștii: Sava Negrean Brudașcu, Veta Biriș, Mariana Anghel, Lenuta Evsei, Mariana Morcan, Nicolae Furdul Iancu, Drăgan Muntean, Nicolae Opruș, Dumitru Fărcaș. Seara, de la ora 20, se desfășoară tradiționalul Bal al moșilor la Complexul „Hașdeu”.

La aceste manifestări de suflet și a-dîncă simțire românească iau parte, de asemenea, înalte oficialități ale țării.

MINEL BODEA

IN ZIARUL DE  
ASTĂZI:  
SĂPTĂMINA  
LA  
TELEVIZIUNE

**UNA PE ZI**

— Dacă ăsta e ordin, atunci sînt un idiot!  
— E ordin, Popescule! E ordin!

## FLASH!

◎ EXPOZIȚIE DE ICOANE PE LEMN. Cu ocazia Sfințelor Sărbători de Paști, la vechile Galerii de Artă din Deva s-a deschis o expoziție de icoane pe lemn. Autorii lucrărilor cu tematică religioasă sînt doi apreciați artiști — Alexandrina și Dorin Popescu Pleșa. Expoziția, care s-a bucurat de interes din partea publicului încă de la vernisaj, poate fi vizitată în perioada 15—24 aprilie a.c. (M.B.)

◎ HĂRNICIE. În comuna Orăștioara de Sus sînt, la ora actuală, 28 de tractoare particulare. Există, de asemenea — cum rezultă din statistica ce o ține dl. Petru Luca, inginer la ocolul agricol din localitate — circa 400 de perechi de animale de muncă — boi și cai. Așa se explică hărnicia cu care oamenii din cele opt sate ale comunei își lucrează pămîntul. (TR. B.)

◎ VERNISAJ. Luni, 19 aprilie a.c., ora 15, la sala festivă a Comandamentului Militar Județean din Deva va avea loc vernisajul expoziției de pictură a artistului Mircea Zdrenghea. Autorul este cunoscut pentru predilecția sa spre pelsaj și portret

pusă în valoare cu prilejul mai multor expoziții personale și de grup. (M.B.)

◎ BUNI GOSPODARI. Sositrea primăverii nu numai că a adus multă bucurie în inimile oamenilor, dar a și stîrnit simțul gospodăresc. În cartierele de locuințe din Hațeg, în zonele blocurilor locatarii au ieșit la înfrumusețarea zonelor verzi, a gardurilor vii, arborilor și arbuștilor ornamentali. Printre cei mai vrednici gospodari, încă din primele zile, s-au dovedit Maria Frențoni, Ioan Șandru, Iancu Dragomir, Alexandru Zdrăllă, Eleonora Anca, Teofil Dehelean, Ioan Raț, Viorel Jurconi, mulți alții. Bravo! (N.S.)

◎ LA „LUMEA COPILOR”. Salariatele magazinului de copii, împreună cu conducerea Societății comerciale „Univers” S.A. Deva, de care aparține spațiul, au organizat atci un raion de consignație pentru cei mici. Părinții, ai căror copii nu mai au nevoie de cărucioare, pătuțuri, jucării sau vehicule pentru puști le pot valorifica prin acest magazin. (E.S.)



# HRISTOS A ÎNVIAT!

(Urmare din pag. 1)

nicilor Săi Luca și Cleopa în drum spre Emaus, când le-a tilcut scripturile și li s-a descoperit prin binecuvîntarea și fringerea pîinii; s-a arătat lui Petru, apoi celorlalți apostoli, fără Toma, când L-au văzut, L-au pipăit și L-au auzit vorbind cu ei, iar El a mîncat în fața lor. La opt zile s-a arătat apostolilor și lui Toma, pe care l-a făcut din îndoielnic, credincios; s-a arătat apostolilor pe malul Tiberiadei, când a primit din nou pe Petru în rîndul apostolilor; s-a arătat iarăși apostolilor pe muntele Galileii, când i-a trimis să boteze în numele Tatălui și al Fiului și al Sf. DUH; s-a arătat la „peste cinci sute de frați deodată”, a căror mărturisire o lua mai tirziu — peste douăzeci de ani — Sf. Ap. Pavel; s-a arătat lui Iacob și tuturor apostolilor la Înălțare și mai pe urmă s-a arătat lui Pavel pe drumul Damascului. Toate aceste arătări după înviere și toate persoanele cărora li s-a arătat sînt mărturii ale Învierii Domnului, mărturii care pentru credința în Învierea Dom-

nului au mers pînă la moarte.

Insemnătatea excepțională pe care o are minunea Învierii Domnului pentru sufletele creștine a făcut să se concentreze asupra ei toate atacurile necredincioșilor. Astfel, unii au fost de părere că Iisus Hristos nu a înviat, ci trupul lui a fost furat de apostoli. Povestea aceasta, a furtului a fost pusă la cale de arhierii și fariseii iudeilor care au dat bori ostașilor ce păziseră mormîntul, învățîndu-i să spună că dormind ei, au venit apostolii și L-au furat. Minciuna însă nu a prins, ci adevărul. Cum să-l fure apostolii, cînd ei de frică stăteau ascunși, cu ușile încuiate, după ce în vremea Patimilor se lepădaseră de El? Sau ce interes puteau avea să-L fure, cîtă vreme nu aveau ce face cu un trup mort, așezat într-un mormînt păzit de garda soldaților romani?

Alții sînt de părere că Iisus Hristos nu a murit pe cruce, ci a căzut numai într-o moarte aparentă, din care s-a trezit în răceala mormîntului și mirosul aromatelor. Părerea această,

de asemenea, este greșită, deoarece Iisus a fost îngropat numai după ce moartea Lui a fost vădită prin împingerea cu sulita în coastă și prin învoierea lui Pilat. Pe lângă aceasta, Iosif și Nicodim, după obiceiul iudeilor, au înfășurat tot trupul lui Iisus cu fășii și fața i-au acoperit-o cu o mahramă, peste care au turnat „ca la o sută de litri de ulei”. Așezat astfel în mormînt și acoperit cu o piatră mare, chiar dacă nu ar fi murit pe cruce, trebuia să moară în mormînt, prin asfixiere.

În sfîrșit, alții sînt de părere că Învierea nu este decît o poveste, o vedenie, o preînchipuire. Dar o poveste, oricît ar fi de frumoasă, nu poate să facă din oameni fricoși mărtiri.

Toate părerile necredincioșilor despre Învierea Domnului se sfarmă de fața și adevărul Învierii, ca valurile de stîncă. Sf. Evanghelie nu cuprinde nici povesti și nici minciuni. Ea este cartea vieții și legea adevărului. Iar apostolii nu s-au luat după vedenii și după minciuni, ci au trăit în credința și în morala învierii. Ei sînt

martorii învierii; „Pe acest Iisus Dumnezeu l-a înviat, pentru care noi toți sîntem martori” (Fapte 2,32). Sînt martori la ceea ce au văzut; pe Hristos cel înviat, și au auzit: cuvintele Lui „căci noi nu putem să nu grăim cele ce am văzut și auzit” (Fapte 4,20). Credința aceasta a răsunit în Ierusalim, în Iudaea, în Galileia și pînă la marginile pămîntului. Ea răsună și astăzi în toate bisericile pe toată suprafața pămîntului, în toate duminicile și în toate inimile.

În credința și în minunea aceasta, în biruința și bucuria Învierii trăim și noi toți creștinii dreptcredincioși. Cu credința această mărturisim Crezul; cu credința această săvîrșim și încheiem duminica Sf. Liturghie și tot cu credința această ne încheiem viața și toate rugăcîntile pentru cei morți. Drept aceea, „veniți toți credincioși să ne închinăm Sfintei Învieri a lui Hristos. Că iată, a venit prin cruce bucurie la toată lumea, totdeauna binecuvîntînd pe Domnul, lăudăm învierea Lui, că răstignire răbdînd pentru noi cu moartea pre moarte a stricat”.



Praznicul Învierii Domnului este praznicul luminii, al vieții, al bucuriei, al păcii. Este praznicul luminii pentru că luminează răsărit nouă Hristos Domnul din întunericul mormîntului. Este praznicul vieții, pentru că în Hristos viața s-a arătat mai tare ca moartea și de atunci Învierea Lui Hristos

tele de bucurie, de o bucurie luminoasă, senină, sfîntă. Ne simțim acum cu inima curată, cu cugetul împăcat, cu mintea înălțată și cu întreaga ființă pătrunsă de ceva dumnezeiesc. Aceasta pentru că noi înșine ne-am pregătit prin rugăciuni și post prin Sfînta Spovedanie și Sfînta Împărtășanie prin dragos-

ria negrăită a Învierii să rodească deplin în viața noastră, să ne fie izvor și îndemn neistovit pentru a ne înălța mereu pe scara virtuților, pentru a întări fără conținere unitatea și înfrățirea noastră în credința strămoșească.

Dacă vom face așa, vom simți și mai deplin adevărul că viața Lui Hristos

## SFINTELE PAȘTI

În noaptea strălucitoare de lumină a Sfințelor Paști, Biserica vestește tuturor bucuria Învierii lui Hristos: „cerul după cuviință să se veselească și pămîntul să se bucure, să prăznuiască toată lumea văzută și nevăzută că a înviat Hristos, bucuria cea veșnică”. Învierea lui Hristos izvorăște bucuria pentru întreaga omenire și pentru întreg universul. Și aceasta pentru că prîh Hristos răstignit și înviat, omul și prin el întreaga faptură își regăsește drumul pierdut. Păcatul a introdus în lume tragedia morții, dar prin Învierea lui Hristos, moartea este distrusă și drumul spre veșnicie din nou deschis.

Sfîntul Apostol Pavel spune creștinilor din Efes și prin ei tuturor creștinilor: „Răscumpărați vremea, căci zilele rele sînt” (Efeseni 5,16). Acest cuvînt ne arată că viața creștină este o permanentă purtare a crucii. „Drumul ce duce spre Dumnezeu, spune Sfîntul Isac Sirul, este o cruce zilnică. Nimeni nu-și mintuiește sufletul fără aprinsă stăruință. Viața creștinului este un pelerinaj, presărat cu tot felul de greutăți. În acest pelerinaj

însă omul nu-și duce crucea singur. Hristos, ca izvor tainic de putere și lăman în marea involburată a vieții este pretutundea și pururea prezent.

Trăim într-o lume în care nu toți oamenii sînt pătrunși de adevărul Învierii lui Hristos și de aceea ei sînt triști, neavînd „nădejde”, cum spune clar Sfîntul Apostol Pavel (I Tes. 4,13). Cei ce credem însă în puterea Învierii sîntem chemați să ne apropiem de aceștia și să mergem împreună cu ei, asemenea lui Iisus, alături de ucenicii Săi spre Emans și să le vestim bucuria vieții veșnice. Această bucurie a Învierii a luminat prin secole cugetele strămoșilor noștri și, deși obidiți de vitregia vremurilor, ei au dăruit lumina bucuriei lor tuturor celor din jur. Fiecare creștin are misiunea ca prin cuvînt, viață curată și iubire jertfelnică pentru toți oamenii, și mai ales pentru cel în suferință sufletească să fie un apostol al Învierii lui Hristos. Un mare gânditor și văzător al tainelor lui Dumnezeu, Didim din Alexandria, citează un cuvînt păstrat

de la Mîntuitorul Hristos: „Pe Dumnezeu îl poți vedea în orice frate”.

Bucuri, Pascală, pe care Biserica Ortodoxă o evocă întens și solemn, patruzeci de zile este bucuria și nădejdea noastră cea mai mare, nu doar patruzeci de zile, ci de fiecare clipă a vieții noastre de creștin, de fiecare clipă de inimă grea, de cuget tulburat, de îndoială, de contradicție, de tăgadă, de uitare din cartea lumii, a lui Iisus Hristos cel ucis din ură și batjocură și înviat spre mîntuirea lumii, de fiecare zi și ceas de suferință, de grijă pentru răul ce se face în lume, de fiecare zi și ceas de grijă și nădejde pentru Biserică, pentru popor, pentru noi și pentru morții noștri. Cu fiecare cîntare paseală și cu fiecare salut pascal, adevărim, mărturisim și trăim marele Lui cuvînt dumnezeiesc: „În lume necazuri veți avea, dar îndrăzniți, Eu am biruit lumea!” (Ioan 16, 33). În această biruință credem și izbîndim, cîntînd imnul triumfului creștin bilenar: „Hristos a înviat!”.

Preot CORNEL ILICA

## PRAZNICUL LUMINII

Este mereu izvorul biruinței vieții asupra morții, izvorul vieții veșnice. Este praznicul bucuriei pentru că ne bucurăm că a înviat Domnul. Este praznicul păcii pentru că Învierea Domnului este adevărată și prin crucea pe care s-a făcut între noi și Dumnezeu, că Iisus este cu noi, cu Biserica Sa, pînă la sfîrșitul veacurilor și ne cheamă să trăim în pace cu semenii noștri. El însuși, Cel înviat, întîmpinînd pe femeile mironosițe le-a zis: „Bucurați-vă!” (Matei 28,9) și arătîndu-se ucenicilor Lui le-a grăit: „Pace Vouă” și s-au bucurat ucenicii văzînd că este Domnul.

Sfîntele Paști, „Sărbătoarea sărbătorilor”, ne umplu cu adevărat sufle-

te și prin împăcare unii față de alții, prin înlăturarea fărădelegilor și săvîrșirea de fapte bune. Pregătiți în felul acesta, înțelegem să trăim adevărul imnelor bisericesti care ne cheamă: „Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul, să ne bucurăm, să ne veselim într-nsa”.

Trăim și noi la lumina-tul praznic al Învierii Domnului marea bucurie a Maicii Domnului, a femeilor mironosițe, a sfinților apostoli cînd li s-a vestit că Mîntuitorul a înviat; trăim și noi bucuria tuturor celor ce în veacurile ce au trecut și în vremea noastră au preamărit și preamăresc pe Hristos Domnul cel înviat și Mîntuitorul sufletelor noastre. Să ne rugăm Lui ca bucu-

„Este dragoste, bucurie, pace, bunătațe” (Galateni 5,22) și plini fiind de Învierea Domnului și a faptelor bune ce le săvîrșim, vom răspîndi în jurul nostru bucuria păcii, bucuria înfrățirii, bucuria muncii cinstite.

Păzînd poruncile Lui Hristos și îndrumările Bisericii noastre, una fiind în toate cele plăcute Lui Dumnezeu și Bisericii sale Sfinte, se vor împlini și în viața noastră cele grăite de Mîntuitorul către Sfinții Apostoli: „Acestea vi le-am spus că bucuria mea să rămînă întru voi și bucuria voastră să fie deplină” (Ioan 15,11).

Preot IOAN BUZDUGAN protopop

### SILOGISME

ORIZONTAL: 1) Realizează acorduri desăvîrșite; 2) Cel mai mic multiplu comun (pl.) — Execută exerciții impuse la paralele; 3) Apusenii României — Remarcată pentru calitățile sale native; 4) Se trag la manevre — Scump la vedere; 5) Puțin zis într-un fel — Crapă în bătaie; 6) Și totuși se-nvrtește! — Armonioasă încîntare vocală a timpanelor; 7) Plin de fumuri (pl.) — Schimb de servă (masc.); 8) Supliment de pat — Au viitorul asigurat; 9) Mărește avansul inițial — Tip de neseriozitate; 10) Respînsă la facultate.

VERTICAL: 1) Creaoare de avantaje; 2) Complex de prezentare — Sarcină pentru strungari; 3) A-

precizat ca fruntaș în vechea comună — Lipsită de clarviziune; 4) Mi-

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

perfect egal — Venit... suplimentar; 5) Capăt de filet! — Formă de avansare; 6) Evantaie naturale — Terminale video I; 7) Trecere pentru pietoni — Unitate de suprafață; 8) Ton de comandă — Proiectată în spațiu; 9) Sămîntă de mac — Variantă principală la un drum de fier; 10) Campioană la sărituri.

VASILE MOLODET

### DEZLEGAREA CAREULUI „ACOLADE”, APĂRUT ÎN ZIARUL NOSTRU DE SÎMBĂRA TRECUTĂ:

- 1) CAPODOPERA; 2) OLARI — OTEL; 3) NULĂ — AVANI; 4) GRI — STĂPIN; 5) RA — CLARĂ-I; 6) A — CRASA — DA; 7) TARABE — MIN; 8) URITĂ — CUVE; 9) LATE — SATAN; 10) APARTAMENT.

### Un drum de suflet: Ponthierry—Deva

(Urmare din pag. 1)

să întărească prietenia între poporul român și cel francez. Deși în țara dumneavoastră, în prezent, sînt multe diferențe, sub diferite aspecte, credem că românii vor ști să treacă peste acestea, iar lucrînd împreună nu facem altceva decît să milităm pentru pace și bunăstare. Am înțeles că românii vor ști să treacă peste acestea, iar lucrînd împreună nu facem altceva decît să milităm pentru pace și bunăstare. Am înțeles că românii vor ști să treacă peste acestea, iar lucrînd împreună nu facem altceva decît să milităm pentru pace și bunăstare.

Inițiativele umanitare ale Asociației „Partage et Amicitie” au avut la Deva o finalitate de apreciat, de cîteva zile deschizîndu-se un punct farmaceutic pentru pensionari, de unde, în baza unei rețete, se pot procura medicamente (Deva, str. 1 Decembrie, nr. 11, în zilele de luni, marți și vineri, între orele 11—15).

tăm că încă mai sînt mulți funcționari zeloși la vamă, care pun multe obstacole, uneori nejustificate în ciuda recomandărilor făcute de Guvernul României. Inițiativele umanitare ale Asociației „Partage et Amicitie” au avut la Deva o finalitate de apreciat, de cîteva zile deschizîndu-se un punct farmaceutic pentru pensionari, de unde, în baza unei rețete, se pot procura medicamente (Deva, str. 1 Decembrie, nr. 11, în zilele de luni, marți și vineri, între orele 11—15).

# CINE CONDUCE COMUNA DOBRA ?

Dobra se numără printre comunele mari și importante ale județului nostru, față de ce întrebarea din titlu nu este deloc de neglijat. Recent, consiliul local al comunei a avut o ședință ordinară la care a fost invitat și „Cuvîntul liber”, prilej cu care am aflat o seamă de lucruri pe care vi le prezentăm și dumneavoastră, stimați cititori.

## Nebunul și ciobanul

Umblă de mai multă vreme zvonul că între dl Damian Terteci, primarul comunei, și consilieri ar exista o atmosferă tensionată, ceea ce nu ajută deloc la bunul mers al activității. Unul dintre consilieri a zis chiar, mai în glumă, mai în serios:

— Dobra este condusă de doi oameni: un cioban și un nebun.

Am luat afirmația ca o glumă. Mai apoi am aflat că domnul consilier a fost cîndva internat la Zam. În acest caz, cine este ciobanul? am întrebat. Păi cine să fie, chiar primarul. E drept că nu este cioban, dar are o turmă mare de oi ce paște — cum ni s-a spus — pe unde vrea dl primar, adică și pe pășunea vacilor și pe culturile de orz și grâu ale oamenilor. Din această pricină între primar și oameni, între el și consilieri, există divergențe pe tema de mai sus și nu numai.

## Un primar supărăcios foarte

Ședința la care am luat parte vreme de mai mul-

te ore a fost condusă de dl consilier Emil Inișca, într-un mod foarte democratic și, în același timp, autoritar. Pe marginea problemelor aflate la ordinea de zi s-a discutat sincer, deschis. Au fost și câteva ciocniri de opinii, ceea ce nu este rău. La un moment dat, după aprobarea unui proiect de hotărîre, primarul a vrut să ia cuvîntul, gest inutil, în situația respectivă.

Președintele de ședință nu i-a dat voie să vorbească. Dl primar s-a ridicat de pe scaun, și-a adunat hîrțile ce le avea pe masa prezidiului și a luat-o spre ușă, zicînd supărat foarte:

— Eu nu mai stau! Ajuns în ușă, s-a oprit.

— Mi-am uitat pălăria, a zis.

S-a întors din drum și s-a reasezat pe scaun.

Gestul dlui D. Terteci a părut cel puțin hilar, dacă nu chiar caraghios. Adică cum vine treaba? Un primar, cînd nu-i convine de ceea ce spun consilierii, se supără și iese din ședință? Noroc că primarul Dobrei și-a uitat pălăria, altfel săvîrșea un gest de toată panorama.

## O întrebare

### ce primește răspuns

La un moment dat, dl D.T. a spus, în cadrul ședinței:

— Nu știu ce aveți cu mine, de ce nu mă ajutați în muncă? Consilierii n-au ripostat, dar i-au imputat o seamă de lucruri și anume:

- consiliul local a emis

multe hotărîri, dar acestea nu se respectă • primarul nu-și asumă cu răspundere atribuțiile ce-i revin • dl D.T. nu respectă taxele de pășunat stabilite de consiliul local • de multă vreme se solicită curățarea albiei pîrîului Făgețel, dar nu se ia nici o măsură.

În cadrul ședinței, la capitolul diverse, un consilier spunea:

— Mă întîlnesc cu mulți oameni care-mi spun: „V-am ales în conducerea comunei, dar nu faceți nimic”. Și nu pot zice că nu au dreptate. În anul și ceva ce a trecut de la alegerile locale nu s-a realizat cine știe ce în comuna Dobra. Haideti să ne punem cu toții — și primarul și consilierii — pe treabă și să dovedim că merităm încrederea ce ne-au acordat-o oamenii.

## Ce ar mai fi de spus ?

Multe lucruri nu, dar unul se cere neapărat consemnat: indiferent de ce a fost și este între primarul Dobrei și consilierii, momentul tensional actual trebuie depășit. Toți cei aleși în fruntea comunei să-și pună problema că oamenii ce i-au ales își pun în ei niște speranțe și trebuie să se dovedească apti a le îndeplini. Comuna Dobra este, cum ziceam, o comună importantă a județului și are dreptul să beneficieze de o conducere bună, care să acționeze în folosul oamenilor.

TRAIAN BONDOR,  
GH. I. NEGREA

## ADEVĂRATA SĂRBĂTOARE

Îndrăgita interpretă hunedoreană, Mariana Anghel, și-a lansat primul disc. „Tare-ăș vrea floare să fii” este o melodie emblematică nu doar pentru disc, dar și pentru interpretă. Căci Mariana Anghel, așa cum scrie pe copertă Marioara Murărescu, este cu adevărat o floare în grădina cîntecului ardelenesc.

Bucuroși că această delicată floare cu glas catifelat a răsărit în grădina cîntecului hunedorean, admiratorii săi au trăit alături de Mariana Anghel emoțiile debutului discografic. A fost o adevărată sărbătoare pentru muzica și cultura hunedoreană, onorată de notabilitățile județului și municipiului, de foarte mulți iubitori de folclor. O sărbătoare inspirată pusă în valoare și găzduită de Casa Cărții Deva. (V.R.)

## TOALETA

### DE PRIMĂVARA

Deși timpul este destul de rece și schimbător, R.A.G.C.L. Hațeg a început acțiunea de pregătire a parcului din Piața Unirii. O echipă de grădinari execută lucrările de plantare a răsadurilor de flori. De asemenea, în piața amintită au fost instalate numeroase bănci, curățenia se asigură zilnic. (N.S.)

## S.C. AGROMECH — S.A. GEOAGIU

Scoate la vânzare prin licitație publică TRACTOARE ȘI MAȘINI AGRICOLE (casate).

Licitațiile sînt programate și se țin la:

- Secția mecanizare ROMOȘEL — 21. IV. 1993, ora 10

- Secția mecanizare ROMOS — 21. IV. 1993, ora 12

- Secția mecanizare A. VLAICU — 28. IV. 1993, ora 10

- Sediul AGROMECH din GEOAGIU — 5. V. 1993, ora 10.

Informații asupra listei cu utilaje și alte detalii se pot lua direct sau prin telefonul 168 Geoagiu (prin comandă), zilnic între orele 9—15. (4483)

## S.C. „METALCHIM” S.A. DEVA (fost ICRM)

Oferă tuturor agenților economici interesați, în condițiile unui adaos comercial convenabil, rechizite de birou, dosare, caiete, registre etc. direct din depozitul de papetărie Mintia, cu plata pe loc, cu CEC sau numerar. (261)

## S.C. STREIUL S.A.

cu sediul în Călan, strada Aurel Vlaicu nr. 8 Organizează în fiecare joi la ora 9, începînd cu data de 21 aprilie 1993, licitație pentru vânzarea următoarelor:

- motoscuter
- tractor U 650 cu două remorci
- alte mijloace fixe (rafturi, teșjele etc.)

Lista cu mijloacele fixe scoase la vânzare se găsesc la secretariatul societății.

Licitatorii vor depune la casieria societății 10 la sută din valoarea de pornire.

Relații suplimentare la telefon 730371 sau la sediul societății. (260)

## R.A.G.C.L. SIMERIA

Anunță intreruperea apei potabile în oraș în data de 21. 04. 1993, între orele 8—15, pentru intervenții la sistemul de alimentare cu apă. (268)

# SĂPTĂMÎNA LA TELEZIUNE

## LUNI, 19 APRILIE

**PROGRAMUL I:** 9,00 Lumină din lumină; 10,00 Lumea copiilor; 11,00 Film serial pentru copii: „Aventurile lui Black Beauty”; 11,25 Desene animate; 11,50 Tradiții; 12,20 Avanzpremieră TV; 12,30 Din albumul celor mai frumoase melodii populare; 13,00 Actualități; 13,10 Video-magazin; 15,45 Concursul Internațional de dans sportiv „București '93”; 16,45 Magazin în limba maghiară. Film artistic: „Și vrabia e o pasăre” (Ungaria, 1968); 18,15 Confluente; 19,00 Tezaur folcloric; 19,30 Desene animate; 20,00 Actualități; 20,35 Sport; 20,40 Melodii de nouătat; 21,20 Teatru TV. „Filumena Marturano” de Eduardo de Filippo; 23,05 Un zîmbet și un cîntec; 0,05 Actualități; 0,20 Repriza a treia.

**PROGRAMUL II:** 16,00 TVE Internațional; 16,30 Desene animate; 17,00 Actualități; 17,05 Veniți cu noi pe programul doi! Paștele la români; 20,00 Actualități; 20,35 Tradiții; 21,00 TVM; 21,30 Lumea sportului; 22,00 TV5 Europe; 22,35 Magazin auto-moto.

## MARTI, 20 APRILIE

**PROGRAMUL I:** 7,00 TVM; 10,00 TVR Iași; 11,00 TVR Cluj; 12,00 Film serial „Bonanza”; 12,50 Lumea copiilor; 14,00 Actualități; 14,10 Ora de muzică; 15,00 Preuniversitaria; 15,30 Telescoală; 16,00 Conviețuirii-magazin; 17,00 Actualități; 17,05 Medicina pentru toți; 17,35 Salut, prieteni! (I); 18,35 De la lume adunate...; 19,00 Documentar TV. Gheorghe I. Brătianu, istoric și om politic; 19,30 Desene animate; 20,00 Actualități; 20,35 Viața între subvenții și compensații; 20,50 Sport; 20,55 Film

serial „Midnight Caller” (SUA, 1989); 22,00 Azi în prim plan; 22,45 Farmecul sabei și al bossa-novei; 23,15 Actualități; 23,30 Salut, prieteni! (II).

**PROGRAMUL II:** 16,00 TVE Internațional; 16,30 Desene animate; 17,00 Actualități; 17,05 Studioul de literatură; 18,05 Film serial „Hoțomanul” (SUA, 1964); 19,05 Sport-studio; 20,00 Actualități; 20,35 Tribuna non-conformiștilor; 21,00 TVM; 21,30 Spectacol de balet în serial; 22,00 TV5 Europe; 22,35 Diverțiment internațional.

## MIERCURI, 21 APRILIE

**PROGRAMUL I:** 7,00 TVM; 10,00 TVR Iași; 11,00 TVR Cluj; 12,00 Film serial „Maguy”; 13,00 Lumea copiilor; 14,00 Actualități; 14,15 Ora de muzică; 15,00 Preuniversitaria; 15,55 Fotbal: Un meci din sferturile de finală (tur) ale Cupei României; 17,50 Panoramic muzical; 18,05 Televiziunea vă ascultă!; 18,35 Arhive folclorice; 19,00 Reflector; 19,30 Desene animate; 20,00 Actualități; 20,35 Viața între subvenții și compensații; 20,45 Sport; 20,50 Telectinmateca „Varianta” (SUA, 1973); 22,35 Azi în prim plan; 23,20 Actualități; 23,35 Simpozion. Revistă de literatură și arte; 0,30 Fotbal: F.C. Bruges - Olympique Marseille.

**PROGRAMUL II:** 16,00 TVE Internațional; 16,30 Desene animate; 17,00 Worldnet; 17,20 Teatru TV. „O întîmplare” de Horia Lovinescu; 18,30 Emisiunea în limba maghiară; 20,00 Actualități; 20,35 Studioul muzicii de cameră; 21,00 TVM; 21,25 Fotbal: F.C. Bruges - Olympique Marseille.

## JOI, 22 APRILIE

**PROGRAMUL I:** 7,00 TVM; 10,00 TVR Iași; 11,00 TVR Cluj; 12,00 Film serial „Noii ași ai cerului albastru”; 13,00 Lumea copiilor; 14,00 Actualități; 14,15 Ora de muzică; 15,00 Preuniversitaria; 15,30 Telescoală; 16,00 Repere moldave; 16,30 Renere transilvane; 17,00 Actualități; 17,05 Magazin în limba germană; 18,05 Povestea vorbei; 18,35 Tele-

discul muzicii populare; 19,00 Documentar; 19,30 Desene animate; 20,00 Actualități; 20,35 Viața între subvenții și compensații; 20,15 Sport; 20,50 Film serial, Dallas; 21,50 Reflecții rutiere; 22,05 Azi în prim plan; 22,50 Oaspeți ai Festivalului Internațional „Cerbul de Aur”; 23,10 Actualități; 23,25 Confluente.

**PROGRAMUL II:** 16,00 TVE Internațional; 16,30 Desene animate; 17,00 Actualități; 17,05 Ecranul; 17,35 Bijuterii muzicale; 17,55 Conviețuirii-magazin; 18,55 Diamond Awards Festival, 1990 (II); 19,30 Cărți și idei; 20,00 Actualități; 20,35 Tradiții; 21,00 TVM; 21,30 O viață pentru o idee; 22,00 TV5 Europe; 22,30 Stadion.

## VINERI, 23 APRILIE

**PROGRAMUL I:** 7,00 TVM; 10,00 TVR Iași; 11,00 Transmisiune directă a slujbei religioase de Sfîntul Gheorghe; 12,00 Descoperirea Planetei; 12,30 Desene animate; 13,00 Lumea copiilor; 14,00 Actualități; 14,15 Ora de muzică; 15,00 Preuniversitaria; 15,25 Telescoală; 15,50 Avanzpremieră TV; 16,00 S.O.S. Natura!; 16,30 Arte vizuale; 17,00 Actualități; 17,05 Gong!; 17,35 Pro Patria; 18,35 Cine-a zis dorului dor...; 19,00 Cultura în lume; 19,30 Desene animate; 20,00 Actualități; 20,35 Viața între subvenții și compensații; 20,50 Sport; 20,55 Film serial „Destinul familiei Howard”; 22,00 Azi în prim plan; 22,30 Pe aripile muzicii; 23,00 În obiectiv: Radu Câmpeanu; 23,30 Actualități; 23,45 Magazin cinematografic; 0,45 Medalion Ion Cristinoiu.

**PROGRAMUL II:** 16,00 TVE Internațional; 16,30 Desene animate; 17,00 Actualități; 17,05 Sport-magazin; 18,00 Emisiunea în limba germană; 19,00 Concertul Orchestrei de cameră a Radioteleviziunii; 21,00 TVM; 21,30 Viața spirituală; 22,00 TV5 Europe; 22,35 Refrenă fără vîrstă.

## SIMBĂTA, 24 APRILIE

**PROGRAMUL I:** 9,00 Bună dimineața de la Cluj-Napoca!; 10,00 Actuali-

tăți; 10,10 Tip-top, mini-top; 11,00 Film serial pentru copii; 11,30 Tradiții; 12,00 Alfa și omega; 13,00 Ora de muzică; 14,00 Tranzit TV Ora 25. Din summar: Știri; Desene animate (ora 14,05) „Don Coyote și Sancho Panda”; Atlas Concursul emisiunii; Film documentar Enigmele Anzilor (Germania); Sport Film serial (ora 18,35); „Povestiri cu final neașteptat”; Telectinmateca (ora 19,15); Actualități (ora 20,00); Editoriale săptămîinii de Paul Everac (ora 20,35) Politică în top; Film artistic (ora 21,15) „Caracalita”; 23,10 Film serial „Midnight Caller”; 24,00 Rythm and blues show.

**PROGRAMUL II:** 16,00 TVE Internațional; 16,30 Desene animate; 17,00 Actualități; 17,05 Film artistic „Visînd la Niagara” (Bulgaria); 18,40 Farmecul opei; 19,00 Campionatele internaționale de gimnastică ritmică ale României; 20,00 Actualități; 20,35 Jazz-Magazin; 21,00 TVM; 21,30 Studioul muzicii contemporane; 22,00 TV5 Europe; 22,35 Varietăți internaționale.

## DUMINICA, 25 APRILIE

**PROGRAMUL I:** 9,00 Bună dimineața!; 10,00 Actualități; 10,10 Abracadabra!; 11,00 Film serial pentru copii; 11,20 Avanzpremieră TV; 11,30 Lumină din lumină; 12,30 Viața satului; 14,00 Actualități; 14,10 Poșta TV; 14,20 Video-magazin — „Turnul Babel”; 16,30 Invingătorul; 17,00 Concursul internațional de dans sportiv „București '93”; 19,00 Film serial „Dallas”; 18,55 Fotbal: Dinamo — Steaua; 20,00 Actualități; 20,35 Film artistic „Cianura spumoasă” (SUA, 1983); 22,15 Convorbiri de duminică. Prof. dr. Agrippa Ionescu; 22,50 Actualități; 23,00 Maștrii teatrului românesc; 0,05 Nocturna de duminică.

**PROGRAMUL II:** 14,50 Automobilism; 17,00 Actualități; 17,05 Serată muzicală TV; 19,30 Orase și civilizații; 20,00 Actualități; 20,35 Pon-club; 21,00 TVM; 21,30 Concertino; 22,00 TV5 Europe; 22,35 Mondo-muzică.

## Mica PUBLICITATE

### ANIVERSARE

● CU toată dragostea pentru Bobo și Victor Scurt din Zlaști, la aniversarea zilei de naștere viață lungă și un sincer „La mulți ani” din partea familiilor Vlad, Sicoe, Giorgiana, Puiu, Călin, Radu. (3662)

### VINZARI-CUMPARARI

● VIND teren, între depozitul PECO și B.J.A.T.M. Deva. Telefon 629130. (4669)

● CUMPAR convertor recepție satelit cu dublă polaritate. Telefon 614707, după ora 18. (4667)

● VIND stație voci Vermona 100 W. Boșorod 195, telefon 108. (3668)

● VIND urgent tractoare Universal 650, cu plug, noi (1992), la prețul de 2 400 000 lei. Hunedoara, str. Pictor Grigorescu 7, tel. 713487, orele 16—22. (5313)

● VIND butelie aragaz stas, preț negociabil. Informații telefon 641898. (5274)

● S.C. EMMA-COM SRL Orăștie efectuează copii xerox, vinde en-gros articole sticlărie, adaos comercial maxim 10 la sută. Telefon 641246. (5040)

● VIND videoplayer E-lecta și Funai, telecomandă, sigilate. Hunedoara, tel. 715970, Deva, tel. 615201. (4871)

● VIND convenabil videoplayer Funai, nou și Lăstun. Deva, tel. 627634. (5277)

● VIND două locuri de veci. Deva, tel. 617561. (5291)

● VIND apartament 3 camere, decomandate. Deva, tel. 614984. (5290)

● VIND apartament 2 camere, proprietate, Deva, Aleea Streiului (Micro 15), bl. 84, sc. II, et. 2, ap. 29. (5292)

● VIND cutii stup, ceas albine. Hunedoara, tel. 726619, (Perintei, 10). (4778)

● CUMPAR următoarele mărci de mașini vechi sau puțin vechi: Ferrari, Maserati, Lamborghini, Bugatti și Rolls etc. și Jaguar, numai cu două locuri (coupé) sau cabrioletă și Mercedes, n u m a i cabrioletă, B.M.W. cu două locuri sau cabrioletă, produse înainte de 1960. Hunedoara, tel. 716598. (5288)

● VIND garaj și combina muzicală, preț negociabil, telefon 729280. (4802)

● VIND strung SNA 450, reparație capitală, Audi 60, înmatriculat, telefon 95/661198. (5295)

● VIND motor VW Golf și piese schimb, electromotor ARO. Deva, Horea 54, sau tel. 625139. (5298)

● VIND apartament trei camere. Informații telefon 722403, după ora 17. (4804)

● VIND Dacia 1300, preț convenabil, Hunedoara, Munteniei, bloc D 2, ap. 53. (4807)

● S.C. Romsind — Comp. București — Filiala Deva, str. M. Kogălniceanu, nr. 4, telefon-fax 095/611027, vinde en-gros și en-detaille ciocolată import China, termen garanție un an. Prețuri avantajoase, adaos comercial maxim 3 la sută. Organizează concurs pentru ocuparea postului de șef magazin și doi vânzatori. în data de 28 aprilie a.c. (5303)

● SOCIETATEA „Zado Impex” vinde avantajos cintare 15 kg, case electronice, instalații satelit. Telefoane: 721279, 715213. (4806)

### SCHIMBURI DE LOCUINTE

● TIMIȘOARA. Schimb casă (intrare comună, în-

călzire lemne), cu Deva sau Simeria, similar. Informații Deva, tel. 617507 (luni, între orele 14—16). (5281)

● CAUT apartament 3 camere, parter. Informații la telefon 716282. (5282)

### OFFERTE DE SERVICII

● INCOTA Atlas Reisen efectuează transport de pasageri și colecte pe ruta: Sibiu — Deva — Arad — Nurnberg — Heilbronn — Stuttgart, în zilele de 17. 21, 24 și 28 aprilie și pe ruta: Sibiu — Deva — Arad — Nurnberg — Würzburg — Frankfurt — Siegen — Dortmund, în zilele de 21, 28 aprilie. Relații și înscrieri 0956/18882, orele 16—21. (5139)

### PIEDERI

● PIERDUT autorizație macaragist, nr. 28396, pe numele Vasile Maria, eliberată de Combinatul Siderurgic Hunedoara. O declar nulă. (5287)

● PIERDUT legitimație de serviciu, pe numele Borila Aurelia, eliberată de Întreprinderea de Morărit și Panificație Deva. O declar nulă. (5289)

### DIVERSE

● CU autorizația nr. 670, din 27.11.1992, eliberată de Consiliul județean Hunedoara, a luat ființă activitatea independentă „Vizitiu Emanoil”, reprezentată prin Vizitiu Emanoil, cu sediul în Hunedoara, cu obiect de activitate croitorie, cu desfacere. (5279)

### COMEMORARI

● PIOS omagiu celui care a fost

TRAIAN CATANICIU la cinci ani de la dispariție. Familia. (5296)

● PIOS omagiu celui care a fost

PETRU RUSU la împlinirea a 6 săptămâni de la trecerea în neființă. Comemorarea luni, 19.04.1993, ora 13, la cimitirul din satul Grosuri. Fie-i țărina ușoară! Soția și copiii. (5297)

● ÎNDURERATE gânduri, dor nestins însoțesc trecerea celor cinci ani de

la incredibilă și nedreaptă plecare în eternitate, la 28 ani, a iubitului nostru fiu și frate

OLEA REMUS (LOICI) Ai plecat de lângă noi/ Făr-a spune un cuvânt/ Ne-a rămas durerea-n suflet/ O cruce și un mormânt. Nu te vom uita nici odată! (5302)

### DECESE

● UN ultim omagiu distinsului profesor IOAN MUNTEANU Posta elevă Virginia Ciurlea Herman. (5294)

● UN ultim omagiu celui care a fost un bun vecin, Prof. IOAN MUNTEANU, din partea locatarilor blocului 8. Dumnezeu să-l odihnească în pace! (5309)

● FOȘTII absolvenți ai Liceului Pedagogic Deva aduc un ultim omagiu iubitului lor profesor IONEL MUNTEANU Sincere condoleanțe familiei! (5299)

● CU nemărginită durere, soția cu copiii și nepoții, familiile Boldog, Calotită, Rosetti, Danciu își iau un ultim rămas bun și sărută mâna pentru ultima oară celui care a fost

TUDOR CALOTIȚA neprețuit soț și părinte. Ceremonia înmormântării va avea loc sâmbătă, 17 aprilie 1993, ora 13, de la Casa mortuară Deva. (5319)

● SINCERE condoleanțe preotului Cornel Jula, Parohia Mintia, la decesul mamei sale. Familia Crișan.

● CONDOLEANȚE dlui ing. Calotită Anghel, la decesul tatălui său. Colegii de la Sucursala Minieră Nemetarifere Deva. (5300)

### REGIONALA DE CĂI FERATE TIMIȘOARA Secția L 5 Deva ANUNȚĂ

Inchiderea pasajului la nivel km 481 + 300/400 — cabina 1 stația CFR Deva (acces strada Hărăului), în zilele de 21, 22 și 23 aprilie 1993, zi.

Accesul la unitățile de peste calea ferată se poate face pe la trecerea la nivel — Cabina 2 — din capătul stației CFR Deva (spre Mintia). (267)

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI DOBRA Organizează licitație publică pentru concesionarea unor terenuri și închirierea unor spații conform hotărârilor nr. 10 și 11 ale consiliului local comunal din data de 25 martie 1993, care sînt afișate la sediul primăriei.

Licitația va avea loc în data de 25 aprilie 1993, ora 10, la sediul Consiliului Local al comunei Dobra, județul Hunedoara. Relații la telefon 95/633241. (265)

### S.C. „COMFRUCT” S.A. DEVA str. Depozitelor, 17

Organizează licitație pentru închiriere de una celulă depozitărie mărfuri în suprafață de 350 mp, în data de 28.04.1993, ora 10, pe perioadă limitată.

Relații la telefoane 627783, 623555. (262)

### REGIA AUTONOMĂ MUNICIPALĂ DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ ȘI LOCALITĂȚI HUNEDOARA

Organizează licitație directă în ziua de 6.05.1993, ora 8, pentru închirierea spațiului din str. Gh. Lazăr nr. 4, cu profil — măcelărie.

Relații suplimentare se pot obține la sediul Regiei, din bdul Republicii, nr. 5, telefoane 711554 sau 712007, Hunedoara. (266)

### DIRECȚIA GENERALĂ PENTRU AGRICULTURĂ ȘI ALIMENTAȚIE HUNEDOARA-DEVA

Angajează prin concurs revizor contabil. Informații suplimentare la telefon 618555. (264)

### AGENȚIA DE TURISM SARMIS S.A.

Vă oferă bilete de odihnă pe litoral în stațiunile Mamaia — hotel Jupiter, Junona, Neptun — hotel Slatina, Eforie Nord, Eforie Sud, la tarife convenabile și posibilitatea achitării serviciilor în 2 (două) rate. (263)

### S.C. „RETEZATUL” S.A. DEVA (fosta ICRA)

prin centrul său din Deva, str. Depozitelor, nr. 11,

Achiziționează sticle de 1000 ml S.T.I. 13-91, numai de culoare albă, provenite de la alcool import, la prețul de 20 lei/buc. (247)

pentru constituirea societății comerciale pe acțiuni

**BANCA DE CREDIT ȘI DEZVOLTARE „ROMEXTERRA”**

4300 - Tirgu Mures, P-ja Trandafirilor nr. 21  
Telefon: 0954-36047  
Fax: 0954-36047

Fondatorii societății comerciale pe acțiuni BANCA DE CREDIT ȘI DEZVOLTARE „ROMEXTERRA” S.A., în număr de 1093 persoane fizice și juridice private, în marea lor majoritate lucrători și funcționari ai agenților economici care își desfășoară activitatea în domeniul forajului, extracției, transportului și distribuției GAZELOR NATURALE din România, Aduc la cunoștința celor interesați declanșarea, cu începere de la 15 aprilie 1993, a subscripției publice de acțiuni, care se încheie la 15 mai 1993. În județul Hunedoara, centrele de subscripție funcționează în zilele de lucru, între orele 8—14, în următoarele localități:

— DEVA, str. E. Gojdu, nr. 85, la Regionala Gaz Metan Deva;

— HUNEDOARA, str. C. Negruzzi, nr. 2 A, la Formația Gaz Metan.

Capitalul social al băncii este de 2 100 000 000 lei, divizat în 84 000 de acțiuni, valoarea unei acțiuni fiind de 25 000 lei fiecare. Nici un acționar nu va putea deține mai mult de 4,99 la sută din capitalul social al băncii, iar un acționar fondator subscrie cel puțin 15 acțiuni. Aceste prevederi statutare asigură autonomia, rentabilitatea și soliditatea băncii.

Obiectul principal de activitate îl constituie atragerea de fonduri de la persoane fizice și juridice, sub formă de depozite sau instrumente nenegociabile, depozite la vedere sau la termen, acordarea de credite, precum și alte activități bancare admise prin reglementările legale din România. Obiectul de activitate al băncii cuprinde efectuarea de operațiuni financiare și bancare în țară și străinătate, în numele propriu sau al clienților și alte activități conexe admise de lege.

PROSPECTUL DE EMISIUNE, care conține, sub formă prescurtată proiectul de Statut al băncii, s-a făcut public în fiecare centru de subscripție. Contractul de societate și Statutul în formă definitivă se vor aproba de adunarea constitutivă, după închiderea subscripției publice.

Fiecare subscriitor acceptant este obligat numai la vărsarea a 50 la sută din valoarea acțiunilor subscrise, restul sumei de plată eşalonându-se pe o perioadă de doi ani, astfel: 10 la sută în primul semestru, 20 la sută în al doilea semestru, 30 la sută în al treilea semestru, 40 la sută în semestrul al patrulea al celor doi ani. Acțiunile subscrise devin proprietatea acționarului și — ca orice hirtie de valoare — pot fi vândute, concesionate, ipotecate sau moștenite.

La achitarea sumei aferente acțiunilor acceptate subscriitorului, după semnarea listei vizate de judecătoria, primește chitanță. Acțiunile, ca document tipizat, se vor elibera după adunarea generală constitutivă.

S.C. **EUROVENUS S.R.L.**

COMPLEXUL EXPOZIȚIONAL DE MAȘINI ȘI UTILAJE AGRICOLE

organizat de S.C. EUROVENUS S.R.L. din Sintuhalm, vă stă la dispoziție în fiecare zi, oferindu-vă o gamă largă de unelte gospodărești, mașini și utilaje agricole (stropitori manuale pentru pomi, pluguri, semănători, freze, motocultoare, prășitoare, mori, motopompe...), precum și 10 modele de

● REMORCI pentru autoturisme Dacia 1300, Olcit și Aro. Se asigură montarea dispozitivului de cuplare la cumpărare.

● SEMIREMORCI și remorci pentru tractoare și autocamioane de diferite capacități cu și fără prelată.

Informații la telefon 095/636294. (253)

### S.C. SUINPROD S.A. ORĂȘTIE (fost ISCIP Orăștie)

Organizează licitații, în fiecare zi de luni a săptămânii, începînd cu data de 26.04.1993, pentru vânzare de mijloace fixe. Lista mijloacelor fixe se află afișată la sediul societății, în strada Luncii nr. 1.

De asemenea, S.C. SUINPROD ORĂȘTIE vinde purcei la societăți comerciale și persoane fizice. (4475)